

# 创全国文明城市 建美丽宜居家园

### 坚定必胜信心 精细排查问题

## 卫东区对创文迎检再动员再部署

本报讯(记者王孟鹤)9月27日下午,卫东区创建全国文明城市工作专题会召开,传达全市创建全国文明城市推进大会精神,对卫东区创文迎检工作进行再动员、再部署。区委书记王迎波,区委副书记、区长张伟,区人大常委会主任朱孝哲,区委副书记黄东明等在卫东区的四大班子领导出席会议。

王迎波、张伟分别在会上讲话。会议要求全区各级各部门,特别是各创文责任单位,要认真认识和任务,坚定必胜信心,精细排查问题,加班加点整改,高标准快落实,坚决完成创文任务,向市委、市政府和全市人民交上一份合格答卷。

会议指出,国庆节后,我市将迎来创建全国文明城市提名城市的“期终大考”,三年一个周期的创文已经到了最关键、最重要、最紧迫的决战时刻。面对严峻形势,卫东区各级领导干部必须亲自上阵、带头冲锋、勇于担当。区四大班子领导要以上率下、身先士卒,对分包的工作、项目、街道加强巡查、深入督导,现场研究解决问题,现场督促整改落实。各单位“一把手”要带领班子成员齐上阵,做好交通督查、社区管理、志愿服务等活动。全区各创文责任单位要按照任务分解,认真排查自身存在的问题和短板。对排查出的问题,拉出清单,落实到具体责任人,明确完成时限,切实解决“谁去落实”“怎样落实”“限时落实”“不落实怎么办”等问题,织牢横向到边、纵向到底的责任网络体系。

会议强调,全区各级各部门要进一步统一思想认识,聚焦短板弱项和突出问题,集中开展11项专项行动,对标对表,严格奖惩,利用有效时间进一步提升创建水

平。开展宣传教育培训专项行动,重点开展中小学“小手拉大手”活动、网格员(长)教育管理、市场经营主体培训、沿街商户教育管理等;开展店外经营专项治理行动,重点整治主要交通路口、迎检点位附近道路和繁荣街市场等部位;开展占道经营专项治理行动,对主次干道、背街小巷的游商游贩加大巡查力度,全天不间断检查,坚决清理整顿到位;开展社区庭院专项治理行动,特别是加强12个街道办事处、各社区工作区域等内外部环境整治;开展小广告治理专项行动,重点清理整治背街小巷、庭院楼道等区域;开展乱堆乱放乱停专项治理行动,重点清理主次干道两侧和背街小巷路口堆放的各种物品,规范停车线等交通标识;开展道路清扫保洁专项行动,由环卫局负责主次干道保洁,各街道负责背街小巷

保洁,确保不留死角;开展城市清洗清洁专项行动,加大道路冲洗频次,同时冲洗社区出入口及广场,做到道牙无尘土、道路见本色;开展公共设施维护专项行动,做好小游园和背街小巷破损路面修复、公厕和中转站的垃圾容器维护、社区庭院设施维护、大型商场超市消防设施安全检查维护等;开展建筑工地专项治理行动,重点整治渣土扬尘、车辆冲洗、宣传广告规范等;开展黑臭水体治理专项行动,重点排查整治东城河、吴寨沟、月台河、煤泥河,确保达标。

各责任部门、各街道要按照职责分工抓好任务落实,区创文办、区委区政府督查局、区纪委监委要把这11项专项行动作为近期督查的重要内容,对工作不力造成不良影响的将严格依规依纪追究相关责任人责任。

做好疫情防控的同时,不遗余力推进项目引进和项目建设。1至8月,新引进千万元以上项目29个,实际到位外资2475万美元,完成市定目标任务的83.4%;辖区108个重点项目完成投资60.38亿元,占年度目标60.99%;24个省、市政府重点项目完成投资35.6亿元,完成率87.68%。

卫东区将牢固树立“只要企业决定干,剩下事情我们办”的服务理念,持续优化政务环境、市场环境、法治环境、人文环境,严格落实联系分包、首席服务员等制度,及时了解项目进展,积极主动做好协调服务,帮助解决困难和问题,竭力营造最优质高效的服务环境,全力以赴推动项目建设,让企业家放心投资、安心经营、舒心发展。

## 第三季度重大项目集中开工暨深百汇·海棠府项目奠基仪式举行

本报讯(记者王孟鹤)9月19日上午,卫东区第三季度重大项目集中开工暨深百汇·海棠府项目奠基仪式举行。区委书记王迎波宣布项目开工,区委副书记、区长张伟致辞。

卫东区第三季度集中开工的15个项目总投资73.97亿元,其中亿元以上4个,涉及产业发展、新基建、生态环保等领域。深百汇·海棠府项目总投资约6亿元,总建筑面积约11.15万平方米,涵盖多层洋房、高层住宅、幼儿园、配套商业等多种物业形态。

今年以来,卫东区深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控和经济社会发展系列重要讲话精神,落实落细省、市“保、稳、进、善”和“四个新”“六个最”部署要求,在扎实

### 政银企对接 助力小微企业

## 卫东区举办专场活动

本报讯(记者王孟鹤)9月28日,卫东区在卫东农商行小微贷中心举行政银企对接助力小微企业专场活动。

卫东农商行工作人员介绍了金融服务政策和融资贷款金融产品等基本情况,建设路街道办事处工作人员介绍了助力小微企业发展的具体做法,瑞达商贸等9家参会企业相关人员分别发言。

区委副书记、区长张伟指出,卫东农商行要认真研究企业需求,持续扩大信贷规模,聚焦支持实体经济,积极创新金融服务,主动为企业出谋划策,不断加大信贷支持力度,更好地发挥金融对地方经济发展的支撑作用。希望企业主动作为,从自身着手,内强素质、外树形象。要认真研究行业发展大势,找准企业发展方向,明晰发展规划,不断加强内部管理,狠抓生产经营,拓宽销售渠道,提高市场影响力和企业盈利能力,增强金融部门信贷投入信心。要自觉诚信经营,守法经营,主动向银行提供生产经营和资产运营情况,及时主动归还贷款,让银行放心贷款,形成高度信赖、互利共赢的银企合作关系。各有关部门要进一步强化服务意识,加强与企业和金融机构的联系沟通,转变作风,提高效率,尽心竭力提供优质服务。要将政府的政务服务和金融服务相结合,加快推进落实城区、社区居民授信,农村地区整村授信和企业、行业授信,有效解决辖区市场主体经营贷款及社区居民、农民的生活消费贷款需求,实现授信全覆盖。

### 设立宠物厕所 清理楼道杂物 葡萄园社区越来越干净了

本报讯(记者王孟鹤)“为提高社区居民文明养犬意识,我们专门在社区游园设立了宠物厕所。”9月26日,卫东区东安路街道葡萄园社区党委书记张莉忙着安排工作人员清理宠物厕所的粪便。

创文以来,葡萄园社区成立专班,制定实施方案,召开创建工作会,结合社区实际情况,紧密围绕上级创文要求,积极开展各项创文活动,努力营造浓厚的创文氛围。

社区在辖区宣传栏设置了关于党的十九大精神、社会主义核心价值观、市民文明公约、公民道德规范、文明社区创建、志愿服务和文明家庭等内容的宣传展板110余块;在社区综合服务中心外墙及大厅张贴15分钟便民服务区导图、文明宣传画30余幅,大厅内3块电子屏滚动播放文明宣传标语、图片;向辖区居民、商户累计发放创文宣传页1000余张。

社区不断完善技防、人防等消防设施及消防制度,加强宣传防止消防通道被侵占和杜绝飞线充电的重要性;组织辖区志愿者、楼栋长、老党员引导车辆有序停放;督促辖区物业公司及时清运垃圾,清理楼道杂物及小广告。组织老兵物业成立志愿服务队,在社区开展免费修理小家电、疏通下水道、水管灯泡更换等活动。在今年全市主城区所辖115个城市社区模拟测评结果中,葡萄园社区达到优秀等次。

“楼道的杂物清理了,路上流浪狗不见了,我们社区变得越来越干净了。”居民王秀珍说。

### 平整土地 清理杂物 规划车位 田选社区积极补齐创文短板

本报讯(记者王孟鹤)小型构机在楼后平整居民毁绿种菜的空地,社区工作人员帮助居民清理楼前楼道杂物,重新在路边划好电动车、自行车、机动车停车位……9月17日,卫东区东高皇街道田选社区内一派繁忙景象。

为防止毁绿种菜现象反弹,田选社区聘请了专业设计团队对空地进行游园化改造,初步设计了健康步道、休息长椅、棋牌桌凳等。

根据社区安排,卫东区政务服务和大数据管理局承担了小区停车位划定任务,规范完成了社区61个机动车停车位和23个非机动车停车位的划定,并参与了杂物清理。

“市创文办在模拟测评通报中批评了我们社区,知耻而后勇,区创建全国文明城市攻坚推进会召开的当天下午,我们就组织街道办事处工作人员与田选社区工作人员及志愿者一起开展集中整治。”卫东区东高皇街道党工委书记海宏伟说。



### 热情宣讲

▲9月29日,卫东区中楼街社区关志愿者在向前来办事的居民宣讲垃圾分类知识。创文以来,中楼街街道加大对办事处办公场所整治力度,努力打造优秀街道。

李晓光 摄

### 兑换奖品

▲9月29日,鸿翔社区居民志愿者在兑换奖品。当天,卫东区东安路街道鸿翔社区开展清理小广告、捡烟头兑换奖品活动,社区志愿者和居民共同行动,打造文明美丽社区。

庞昊燃 摄

### 补短板 强弱项

## 光华路街道对标对表抓创文

本报讯(记者王孟鹤)“阿姨,不用绑绳了,那边设置了晾晒区,去那儿晾衣服吧,可方便了。”9月27日,卫东区光华路街道光华社区志愿者梁华劝阻居民乱扯绳索,并热情地引导他们到社区设置的晾晒区晾晒衣物。

在当前全市创文进入最后冲刺攻坚的关键时期,光华路街道对标对表,补短板、强弱项,用实际行动落实各项创文要求。

在全市模拟测评情况公布后,该街道先后两次召开专题扩大会议,安排部署创文工作。街道机关全体“红装”上路,班子成员分包到具体迎检点位。

该街道先后开展了铲除小广告、整治私拉乱扯、杜绝飞线充电、清理垃圾死角等系列活动,切实解决群众生活中的问题。截至目前,街道下辖的光华社区、响水社区共新增衣被晾晒处45处,清理下水道300余米,增设广告栏10处,粉刷墙面5000余平方米。

为解决有而不优的问题,光华路街道认真研究市、区两级创文标准,以10米为1个节点,对标对表抓提升,在街道党

群文化广场和光华社区增设文明宣传长廊,在响水社区增设社会主义核心价值观雕塑小品,做到“一步一景皆成画”。

为巩固整治成果,严防反弹,该街道完善社区网格“五位一体”管理,健全社区单位议事协商机制、志愿服务常态化参与机制等,通过制度落实常态化管理。

“我们将始终坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,引导居民遵守文明公约,激发居民参与文明城市创建热情,为鹰城文明增光添彩。”光华路街道党工委书记周根生说。

展新成就、城市建设新面貌、群众生活新风采。下一步,卫东区将以诚信、孝敬、礼仪和勤劳节俭为主题,弘扬社会正气,提升宣传效果,努力营造文化艺术氛围,为全面加强城市基础设施建设、全面加强城市规范化管理,全面提高市民文明素质打下基础,为我市创建全国文明城市作出积极贡献。



### 挂国旗 迎国庆

9月28日,卫东区一商户在门前悬挂国旗。为迎国庆,卫东区委组织部派发国旗,在建设路、矿工路沿线悬挂,营造喜庆氛围。

高鸿勋 摄

### 粒粒不易 不倒不弃

## 区纪委监委把反对浪费落到实处

本报讯(记者王孟鹤 通讯员苗广全)“我们的承诺:粒粒不易,不倒不弃,点菜点少,不够再添……”

对浪费主题党日,大力宣扬节约光荣、浪费可耻的思想观念,营造以节俭为荣、以浪费为耻的浓厚氛围。开展“光盘行动”,进一步完善单位食堂和接待场所管理,要求机关干部职工按需取餐、“光盘”用餐,并对用餐过程进行监督,发现浪费行为将在机关微信工作群中通报批评。加强监督检查,把节约粮食、杜绝浪费作为八届区委第十三轮巡察巡察重要内容,重点监督检查所属20家机关单位食堂用餐、公务接待,对奢侈浪费行为进行查处,对典型案例进行通报。



### 拍雕刻 赏非遗

9月28日,在卫东区东城茂三楼平顶山文旅会展基地,市民在拍摄玉石雕刻。该基地主要经营非遗、手工制和特色旅游产品,致力于手工产品的体验与传承,已成为我市网红打卡地。

本报记者 王孟鹤 摄

## 卫东区第十届社区文化艺术节落幕

本报讯(记者王孟鹤)9月28日晚,由卫东区委、区政府主办,区创建全国文明城市指挥部、区委宣传部、区文化广电和旅游局、平顶山文旅会展基地承办的卫东区第十届社区文化艺术节闭幕展演在万达广场举行。

文化艺术节在舞蹈《共圆小康梦》中拉开序幕,紧接着是歌舞《我和我的祖国》、小品《贴心守护》、魔术《飞鸽幻影》、相声《满腹经纶》、合唱《走向复兴》等节目,演员们精彩的表演赢得现场阵阵掌声。文化艺术节在舞蹈《万泉河水清又清》中落下帷幕。

卫东区第十届社区文化艺术节以“文明卫东我先行 携手共建文明城”为主题,9月7日开幕,共有来自辖区各街道

和机关、企业、学校等单位的百余支队伍、1600多名演员参加。

“两年一届的卫东区社区文化艺术节是文化艺术盛会,现已成功举办九届,成为全市乃至全省群众文化活动的特色品牌。”卫东区委常委、宣传部长李雨帆表示,社区文化艺术节通过精彩纷呈的文化活动,集中展示了卫东区改革发